

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 224 (9550)

ЧЕТВЕРГ

14

НОЯБРЯ

1968 г.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ-ДОСРОЧНО!

«Ветер» действует

На установку аппаратуры «Ветер» на шахте «Полысаевская-1» затратили ровно десять дней. Если бы об этом узнали работники научного института, поставившего эту аппаратуру и предлагавшие смонтировать ее, то они удивились бы. А на шахте отказались от помощи института потому, что хотели не просто автоматизировать управление вентиляторами, но именно установить своими силами, разбравшись во всем до конца.

Большой вклад в освоение аппаратуры внесли электротехники участка автоматизации Андрей Иванович Питкау и Валентин Абрамович Пенер. Рационализаторы не просто были аккуратными испо-

нителями, но и внесли много поправок в схему, устранили много заводских недоделок и неполадок.

Сейчас почти во всех подготовительных выработках на шахте действует «Ветер». О машинистах вентиляторов теперь здесь понятия не имеют. Вентиляторы включает диспетчер с пульта управления.

«Культурно работаем!» — с удовлетворением замечает И. А. Шапкин, помощник инженера по рационализации. Он тем более доволен новшеством, что внедрению его лично сам отдал много времени и труда.

А. ОГОНЬКОВ.



На шахте имени С. М. Кирова четко и слаженно работает бригада крепильщиков, возглавляемая горным мастером Виктором Богушевичем. Бригада не дает уголь и погонные метры, она работает по изоляции отработанного пространства и делает вентиляционные сооружения для пусковых лав. А чем быстрее и надежнее будет налажено проветривание, тем быстрее лава начнет давать уголь. Виктор Богушевич показал себя хорошим руководителем. Его фотография помещена на участковой доске почета.

На снимке: Виктор Богушевич.
Фото В. Колмогорова.

Метр за метром

Метр за метром, кажется, неторопливо, но упорно прокладывает горные выработки проходческая бригада, руководимая кавалером «Шахтерской Славы» Николаем Михайловичем Кошаковым. На шахте «Полысаевская-3» эту бригаду хорошо знают, несмотря на то, что она особенно не гремит — просто ритмично работает.

6 ноября для немногочисленного коллектива этой бригады было особенно радостным днем. И не только потому, что это был предпраздничный день. 6 ноября в первую смену бригада прошла последние метры в счет годового плана и первая на шахте открыла трудовой календарь 1969 года.

Проходчики знали по предварительным подсчетам, сколько им нужно пройти метров, но, поставив последний крепе-

жный круг, не смогли сдержать своей радости. На гора поднимались уставшие, но счастливые, шумно, с шутками. Кстати, и производственные обязательства по достойной встрече столетия со дня рождения В. И. Ленина, намеченные в этом году, тоже выполнены.

В этом коллективе не принято выделять кого-то одного — работают все на совесть, что и позволило добиться такого успеха. Звенья, руководимые В. И. Замбадским, П. Г. Никитиным, В. В. Смирновым, внесли равную лепту в выполнение годового плана. До конца года бригада решила пройти еще 300 погонных метров горных выработок.

В. ПОМОРЦЕВ,
начальник участка № 5.

О предстоящем концерте

17 ноября в Большом зале Центрального дворца культуры состоится концерт симфонического оркестра Иркутской филармонии. Программа разнообразная. Зрители познакомятся с творчеством советского композитора Чайкина, а также с творчеством композиторов Вагнера, Дворжака и Бизе.

Вместе с симфоническим оркестром приезжают солисты Леонид Мессан (скрипка) и Владимир Бесфамильнов (баян). Особый интерес у любителей музыки вызывает солист Киевской филармонии лауреат Международных конкурсов Владимир Бесфамильнов. Он исполнит концерт Чайкина в сопровождении симфонического оркестра.

В 1956 году на республиканском конкурсе В. Бесфамильнов занимает первое место, а в 1957 году на Всесоюзном конкурсе получает Серебряную медаль. В этом же году он принимает участие в конкурсе аккордеонистов на VI Всемирном фестивале молодежи и студентов в Москве, где получает Золотую медаль и первую премию. В 1958 году на Международном конкурсе аккордеонистов в Брюсселе Бесфамильнов получает кубок и диплом одного из лучших исполнителей мира. В 1959 году Бесфамильнов получает Золотую медаль в Вене, участвуя в группе артистов Украинского народного хора.

Велика дорога его успехов. С Украины она прошла по городам Румынии, Венгрии, ГДР, Югославии, Бельгии, Китая, Индии, Бирмы, Таиланда, Цейлона, Камбоджи. Много гастролирует Бесфамильнов и по нашей стране. Приезд в наш город симфонического оркестра, замечательных музыкантов-солистов — большое событие в музыкальной жизни города.

М. МИХАЛЬЧЕНКО,

Отлично трудились

Каждый рабочий человек оставляет на земле заметный след. След коллектива дорожно-эксплуатационного участка управления коммунального хозяйства — отремонтированные дороги, вновь положенный асфальт, новые тротуары. Хотя наш коллектив и немногочислен, в этом году выполнено весьма много работы. Заасфальтирована территория мясокомбината, ремонтировались мостовые на улице Пушкина, проспекте Кирова. Беспроколись очень на хлебоприемном пункте: уборочная начиналась, а на территории выбоины, ямы. Наш коллектив не подвел и здесь.

Словом, трудились наши рабочие отлично. К 1 ноября участок закончил годовой план, выполнив объем работ на 310 тысяч рублей. Большую ленту в этот успех внесли дорожные рабочие, такие, как Н. Мотросова, М. Кинева, Н. Янченкова, А. Московкина, А. Степанова. Стоит отметить и шоферов И. Лаврентьева, Г. Клименко, А. Мищенко, В. Соколова, Е. Трофимова, А. Раскольникова, трактористов А. Шестакова, А. Булгакова, каткаста В. Понамарева и других.

Р. АКИМЕНКО,
председатель местного
комитета ДЭУ.

По новым условиям

Всего пятый месяц работает коллектив Ленинск-Кузнецких ремонтно-механических мастерских по новым условиям планирования и экономического стимулирования. Но и за этот небольшой срок у нас все убедились в преимуществе экономической реформы. Коллектив из месяца в месяц добивается хороших производственных и экономических показателей. Уже досрочно выполнен одиннадцатимесячный план товарного выпуска. За счет создания фондов стали лучше материально поощрять рабочих. В нашем коллективе особенно хорошо трудятся рабочие Анатолий Александров, Владимир Савватеев, Николай Максименко, Михаил Денисенко и Петр Котов.

Сейчас коллектив Ленинск-Кузнецких РММ вступил во второй этап соревнования и борется за досрочное выполнение годовых обязательств.

А. АНТОНОВ.

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ ПРОВОДЫ

В актовом зале шахты «Полысаевская-2» играет эстрадный оркестр. Он исполняет песни и марши. В зал собираются молодые рабочие шахты — будущие воины. Они сегодня уходят на службу в Советскую Армию. Провожать их пришли родственники, друзья-шахтеры.

С приветственной речью выступил секретарь парткома С. Д. Миков. Затем директор шахты А. Н. Абрамов зачитал приказ, в котором каждому призывнику за отличную работу объявляется благодарность с занесением в трудовую книжку, и вручил

ходящим в армию памятные подарки.

Мастер-взрывник Д. П. Игнатьев пожелал защитникам Родины отличной службы и возвращения в родной коллектив.

— Мы, молодые ребята, — сказал призывник Иван Незамаев, — выполним на-каз старших товарищей, с честью будем служить на-шей Родине.

Торжественно и сердечно проводили горняки своих молодых товарищес на службу в Советскую Армию. Проводы остались теплый след в сердцах призывников и их друзей — горняков шахты.

В. ТОНЫШЕВ,

Отношения дружбы и взаимного доверия

По приглашению правительства СССР с 5 по 12 ноября в Советском Союзе находился с официальным дружественным визитом премьер-министр Афганистана Нур Ахмед Эттемади.

Во время пребывания в Советском Союзе, говорится в совместном советско-афганском коммюнике между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгина и премьер-министром Афганистана Нур Ахмед Эттемади состоялись переговоры. Во время этих переговоров, которые проходили в обстановке дружбы и полного взаимопонимания, состоялся обмен мнениями по актуальным проблемам современного международного положения, включая проблемы Ближнего и Среднего Востока. Были всесторонне обсуждены вопросы дальнейшего развития советско-афганских отношений.

(ТАСС)

ПОДПИСКА

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ

РЕЗУЛЬТАТ — ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ

Уполномоченная по подписке на газеты и журналы завода «Кузбассэлемент» Валентина Ивановна Парадеева рассказывает:

— В нынешнем году подписка проходит успешно. Выписано печатных изданий на 37 тысяч рублей, это на 6 тысяч рублей больше прошлогоднего.

Более десяти тысяч экземпляров различных газет и журналов — столько будут читать рабочие и служащие завода в новом году.

На газету «Правда» подписалось 200 человек, на журналы «Политическое самообразование», «Агитатор», «Партийная жизнь», «Коммунист» — 117 человек.

Особую популярность на заводе имеет городская газета «Ленинский шахтер» — ее выписано 1590 экземпляров. «Комсомольской правды» выписано 310 экземпляров, «Комсомольца Кузбасса» — 280 экземпляров. На областную газету «Кузбасс» подписано 220 человек. Газету «Труд» выписаны 435 человек.

Большой читательский спрос на журналы «Здоровье», «Музыка», «Юность», «Веселые картинки», «Работница», «Семья и школа».

Можно назвать наших активистов подписки. Постарались Валентина Катисова из цеха № 7, Геннадий Каленчук из цеха № 13, Николай Чернов — уполномоченный цеха № 22, Людмила Ишукина из цеха № 26, Наташа Попкова из заводауправления, Александр Смирнов из отдела снабжения.

Е. ДВОРНИКОВ.

Извещение

Сегодня в 5 часов вечера в ГК КПСС проводятся ленинские чтения.

Приглашаются все желающие.

ГК КПСС.

Комсомольская жизнь

Почему пассивен Петр?

Что побудило меня взяться за перо и повести этот разговор? Прежде всего равнодушие некоторых членов ВЛКСМ к жизни нашей комсомольской организации, к общественной жизни шахты. Часто бываю я в комитете комсомола нашей шахты и приходится слушать разговоры комсомольцев с секретарем комитета Виктором Куликовым. Меня удивило равнодушие, которое проявил комсомолец Петр в разговоре с секретарем комитета. Не называю фамилию Петра. Но это и не собирательный образ.

«Петр, ты знаешь, что завтра воскресник? Нужно обязательно прийти», — сказал Виктор. «Приду» — последовал ответ. Петр не поинтересовался, что за воскресник, для чего нужны зарабатываемые на нем деньги. Повернулся и ушел. И неудивительно, что на воскреснике его не было.

Потом я решил узнать о Петре поподробней. Работает он (по словам начальника участка) хорошо. Бригада, в которой он трудится, перевыполняет производственные нормы. А каков его культурный уровень, чем заполнен духовный мир этого молодого человека? Его глубоко не интересует ни поэзия, ни кинематография, ни наука, ни политика. Учился в 9-м классе ШРМ — забросил. Не привлекают его ни кружки художественной самодеятельности, ни спорт.

Человек редкой и замечательной судьбы, выдающийся летчик-писатель Антуан де Сент-Экзюпери сказал однажды: «Мне всегда была ненавистна роль наблюдателя. Что же я такое, если я не принимаю участия? Чтобы быть, я должен участвовать».

Некоторые комсомольцы иногда жалуются: «Ненистично живем, никто с нами не занимается, ярких дел для нас не организуют». А каждый из нас должен открыть в своей душе хотя бы маленькую кладовую — то, чем онвлечен, в чем его собственный интерес и позволил бы в тот свой духовный мир своих друзей, и не искал бы в нем надежда открывать и делиться.

Иногда еще от комсомольцев можно услышать: «Что же вы такое скучное собрание организовали!» Будто комитет — это массовик-затейник, который должен завлекать и развлекать рядовых членов организации, а они, рядовые, тут ни при чем. Вот именно — «при чем» все. Собрания молодежи — дело самой молодежи. Здесь все должны проявить инициативу, поиск, выдумку.

Многое, очень многое надо обдумать нам вместе, выяснить, решить, наметить, чтобы жизнь наша стала полной, насыщенной и яркой. Положить конец равнодушию. А как покончить с равнодушием, целесообразно посоветоваться на страницах нашей газеты.

В. ТУЗОВСКИЙ,
рабкор.
Шахта «Комсомолец».

ОТ РЕДАКЦИИ. Виктор Тузовский в своем письме затрагивает темы, которые не могут не волновать каждого комсомольца. В самом деле, почему пассивны некоторые члены ВЛКСМ в своих организациях? А комсомольское собрание? Как его готовить? Каким оно должно быть?

В чем-то он прав, в чем-то с ним можно поспорить. А как считают другие комсомольцы?

Главная ленинская стройка

УЛЬЯНОВСК. (ТАСС). Сегодня — это гигантская стройка. Город преображается, готовясь к столетию со дня рождения своего великого земляка Владимира Ильича Ленина.

Самая главная стройка здесь — ленинский мемориальный центр. Величественное сооружение встает на высоком берегу Волги. Строители уже завершили монтаж всего металлического каркаса. Он поднялся почти на сорокаметровую высоту. Смонтировано около пяти тысяч тонн металлоконструкций, уложено восемь тысяч тонн сборного и свыше четырех тысяч тонн монолитного железобетона. Главный лозунг стройки: «Завершить сооружение ленинского мемориального центра к 1 января 1970 года».

На самом высоком башенном кране, который недавно еще экспонировался на всемирной выставке в Монреале, развевается красный флаг. Его подняли верхолазы-монтажники из бригады Василия Николаевича Рябкова в тот день, когда стройку объяви-

ли Всесоюзной ударной комсомольской.

Ульяновск строит вся страна: Москва и Ленинград, Горький и Калинин, Чебоксары и Саратов... на строительство ленинской мемориальной зоны созданы десятки бригад из демобилизованных воинов, прибывших на Волгу по комсомольским путевкам.

После опубликования постановления ЦК КПСС о подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, все участки, все бригады встали здесь на ударную вахту. И вот первые результаты. В августе, сентябре и октябре месячные задания были выполнены более чем на 200 процентов.

Бурными темпами строится Ульяновск. Кроме мемориального центра, здесь сооружаются двадцатипретажная гостиница «Венец», корпуса педагогического института имени И. Н. Ульянова, Дом торговли, Дворец пионеров, еще одна семиэтажная гостиница, Межсоюзный дворец культуры, здание Дома быта, плавательный бассейн...

Пятый съезд ПОРП открылся

11 ноября в Варшаве в торжественной обстановке начал работу V съезд Польской объединенной рабочей партии.

Двухмиллионную армию польских коммунистов представляет на съезде 1.764 делегата, 62 процента всех посланцев польских коммунистов — выходцы из рядов рабочего класса, 30,3 процента — из крестьянства.

Первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка произнес вступительную речь. Он приветствовал делегацию КПСС во главе с Генеральным сек-

ретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, делегации других коммунистических и рабочих партий.

В вашем лице, сказал В. Гомулка, мы приветствуем всех борцов международного коммунистического и рабочего движения, которые под интернациональным лозунгом «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» ведут непоколебимую борьбу за победу социализма. На съезд прибыло свыше 40 делегаций из зарубежных стран.

С отчетным докладом Центрального Комитета и задачах по укреплению социализма и дальнешему развитию Польской Народной Республики выступил первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка.

(ТАСС).

Плавучая «фабрика» золота в пустыне

Иркутский завод тяжелого машиностроения имени Куйбышева изготовил драгу, которая будет намывать золото на самом юге страны — в Киргизии.

Геологи обнаружили здесь в пустыне богатое месторождение золота, освоить которое может помочь только драга. Но так как эта плавучая «фабрика» золота еще не научилась и ходить по пустыне, решено было прорыть шестидесяткилометровый канал. Экономисты республики подсчитали, что затраты оккупятся быстро. Тем более что здесь, на юге, драга может намывать золото круглый год.

Юрий ФРОЛОВ.

(АПН).

Хотя письма не опубликованы

В своем письме в редакцию тов. Попов писал о том, что территория в районе 6-й столовой очень загрязнена. На эту жалобу ответил начальник управления коммунального хозяйства Петров. Вот что он пишет: «В 1969 году намечается продолжить расширение проспекта им. Кирова от площади Победы до переезда у ЦЭММ треста «Ленинуголь» на 14 метров. Намечено убрать металлические опоры уличного освещения и поставить железобетонные с обеих сторон улицы, наружную проводку заменить кабелем. Готовится проектно-сметная документация».

РАБОЧИЕ электролампового завода жаловались на то, что очень редко ходят автобусы по маршруту № 1. Начальник управления коммунального хозяйства А. Петров отвечает. «Дорога от ул. Суворова до электролампового завода отремонтирована, и с 1 ноября сего года автобусы ходят до завода».

Покупатели приходили по несколько раз в день, чтобы выкупить свой заказ. В отделе сбыта хлебокомбината ежедневно уверяли, что торты будут обязательно завезены. А утром 7-го ноября отказ — ничего вам не будет. Сказали — и все. А каково было работникам магазина перед заказчиками? Каково было покупателям, получившим заказ?

Есть у нас на хлебокомбинате хорошие мастера хлебопечения, есть волшебники-кондитеры. Тем обиднее, что иногда покупателям приходится уходить из магазинов обманутыми, разочарованными.

Л. БЛИНЕЦ,
товаровед орса продовольственных товаров треста «Ленинуголь».

Комсомольско-молодежная бригада Геннадия Кондратова на Кемеровском азотнокалийном заводе самая молодая. Она организована накануне 50-летия ВЛКСМ, однако на ее счету уже немало добрых дел. Слесари этой бригады своевременно ремонтируют оборудование при высоком качестве.

На снимке: Г. Кондратов, В. Васильев, А. Баранов, В. Кризо.

Снимок В. Кафо.

Студия «Кузбасс-фото».

Выставка с обидой

покупателей о выставке было удивление:

— А в будни булочек-то больше было, сегодня у вас даже и выбрать нечего.

Удивление посетителей выставки очень понятно. В магазин завезли всего 2 наименования хлеба, 5—булочных изделий, и 3—багетных, тогда как по ассортименту изделий, который мы еще за две недели до выставки согласовывали с руководителями хлебокомбината, на выставке должны быть представлены 7 наименований хлеба, 15 наименований булочных изделий, четыре сорта баранок. И, кроме того, сухарные изделия и

короли выставки — заказные торты: «Дайна», «Корзина с грибами», «Корзина с ягодами», «Золотой рог», «Сюрприз» и другие.

Да, от такой выставки-продажи, конечно, хорошего впечатления не осталось. Недаром все отзывы на выставке были только о вежливости и культурном обслуживании продавцов.

В том, что выставки были так бедны, виновато в первую очередь руководство хлебокомбинатом. Когда магазины стали давать заявки на завод изделий к выставкам, то оказалось, что на хлебозаводах №№ 3 и 4 ничего не знают о предстоя-

щих выставках — руководство хлебокомбината, несмотря на нашу договоренность, даже не известило своих работников вовремя. Вот и получились не выставки, а обман посетителей.

Еще хуже, что обман вышел двойной. По согласованию с отделом сбыта хлебозавода, со дня выставок-продаж в хлебных магазинах были организованы столы заказов: здесь можно было заказать торт на любой праздничный день. Магазин № 89, например, принял только на 6-е ноября 17 заказов (торты к дням рожде-

ния, свадьбы и т. д.) Покупатели приходили по несколько раз в день, чтобы выкупить свой заказ. В отделе сбыта хлебокомбината ежедневно уверяли, что торты будут обязательно завезены. А утром 7-го ноября отказ — ничего вам не будет. Сказали — и все. А каково было работникам магазина перед заказчиками? Каково было покупателям, получившим заказ?

Есть у нас на хлебокомбинате хорошие мастера хлебопечения, есть волшебники-кондитеры. Тем обиднее, что иногда покупателям приходится уходить из магазинов обманутыми, разочарованными.



В пассажирском автобусном парке, пожалуй, нет опыта водителей, чем Артур Горин и Михаил Аржаев. Эти первоклассные шоферы коммунисты заботливо ухаживают за автомобилем, правильно эксплуатируют его. Почти 200 тысяч километров они «прошли» на нем за неполных два года по всем городским маршрутам.

На снимке А. Горин и М. Аржаев. Фото Г. Дмитриева.

Оправа Красноярской жемчужины

В пейзаже сибирской тайги, где Енисей разрезает Дивные горы, сейчас вписаны сооружения Красноярской ГЭС.

Высоченная, со строгими, четкими линиями плотина. На 124 метра вздыбилась она над уровнем нижнего бьефа. Протянувшись от берега к берегу на 1100 метров, она кажется необычно легкой, устремленной вверх. Возле плотины сооружается здание ГЭС, где разместятся двенадцать ее агрегатов. Чтобы пустить в действие три первых агрегата, строители временно накрыли машинный зал крышей и оградили его стенами из шиферных панелей.

Каково будет архитектурное оформление здания ГЭС?

— Этот вопрос решался в комплексе со всем архитектурным обликом гидроузла, — говорит заместитель главного инженера Ленинградского проекта Лев Чулкович. — Чтобы достойно выразить передовую техническую мысль, заложенную в проект станции, и трудовой подвиг ее строителей, потребовалась новаторский подход архитекторов к ряду проблем.

Определяющим фактором явилась сама конструкция плотины, ее гигантский размах, четкие прямые линии, крупное членение основных частей. Чтобы здание станции органично вошло в единую композицию с огромной массой бетона, его архитектура решена максимально просто, без мелких деталей, укращательства.

Вместе с тем, здание ГЭС является основным смысловым элементом гидроузла. Ведь энергия будет вырабатываться именно в нем, и потому оно должно получить свою особую характеристику, стать центром композиции. Здесь также будут преобладать прямые линии, четкие формы. Это современное сооружение протяженностью 430, шириной 30 и высотой 18 метров. Приближенно говоря, это огромная четырехгранная призма, выполненная из железобетона, алюминия и стекла.

Вступает в разговор начальник отдела рабочего проектирования Юрий Григорьев:

— Фасад здания будет представлять собой сплош-

ВНИМАНИЕ подростку. Под этой общей фразой нужно понимать многое. Рассуждаю так я потому, что с ребятами в профессиональных технических училищах работаю 23 года, а наши подростки — это не просто мальчишки, а будущие рабочие. Именно здесь начинается их трудовое становление, происходит посвящение в рабочие.

Нет надобности говорить о том, сколько заботы, пристального внимания надо уделять ребятам в возрасте 15—16 лет. Они очень восприимчивы, наблюдательны, от них не ускользнет никакой поступок старших. И если они встречаются в начале своего пути беспорядки, халатность и невнимательность, то, зачастую повторяют их. В этом я убеждался на своем опыте.

Правда, мы, мастера производственного обучения, стремимся учитывать все запросы ребят, направлять их энергию на общественно-полезный труд. Но иногда мы оказываемся беспомощны.

Нечто подобное произошло и с нашей группой.

Нашей группе каменщиков поручили в центральных авторемонтных мастерских возвести двухэтажную кир-

НЕ ЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ

личную коробку конторы и столовой. Надо отдать должное ребятам, — они правильно поняли свою задачу, и должны приняться за дело. Решили ускоренными темпами закончить кирпичную кладку, чтобы быстрее начать теоретический курс обучения.

Мне было приятно слышать, как в непринужденной беседе хлопцы сказали, что это будет их первый трудовой подарок Октябрю. И как досадно, что не удалось осуществить задуманное.

А не удалось прежде всего потому, что руководители мастерских, в частности зам. директора по хозяйству тов. Ларин, своевременно не проявили заботы о доставке кирпича на стройку. Видели бы вы, какие возбужденные прибежали ко мне ребята: «Как же так, Яков Алексеевич, получается?!»

А что я им мог ответить? Составил акт на дни простоя, но кому от этого стало легче. Парни сейчас от безделия слоняются по мастерским. И не исключено, что в поисках «сбыта» своей энергии, что-нибудь напрокатят. Но главное-то в другом: в начале своего трудового пути они столкнулись с фактом халатности, невыполнения своих прямых обязанностей старшими товарищами.

За вынужденный простой ЦАРМ заплатят училищу, но строительство приторможено. Ведь закончи мы своевременно кирпичную кладку, на стройку пришла бы уже другая группа ребят, которая научилась плотничать. Теперь бы она уже делала чердачное перекрытие, крышу, а затем, смотрите и штукатуркам нашлось бы дело.

Мне кажется, этот случай далек не частного плана. Мы, взрослые люди, а в особенности воспитатели и руководители, в ответе за судьбу молодых людей, за их хорошее и плохое. И нужно, чтобы это не было просто словами.

Я. СБОЕВ,
мастер ГПТУ № 17.

ной витраж на всю высоту. Два пролета каркаса из алюминия уже собраны красноярскими монтажниками. Теперь они вставляют в него стекла.

А с южной стороны верхнего бьефа архитекторы решили сделать два торцевых фасада глухими, из керамзито-бетонных панелей с фактурным слоем из белой мраморной щебенки на светлом цементе. Под лучами солнца эти стены будут выглядеть особенно красиво.

Цоколь здания облицуют черным полированым лабораторией который подчеркнет витраж и сделает его еще более выразительным.

Интересен будет потолок здания, который решили выложить вогнутыми алюминиевыми панелями, — продолжает Григорьев.

Изменен первоначальный замысел оформления пола машинного зала, вместо черно-белых металлических плиток предложено воспользоваться поливинилацетатной эмульсией и сделать полы наливными.

Всю стену со стороны плотины займет электрифицированная карта, которая будет наглядно показывать успехи советской энергетики, начиная с Ленинского плана ГОЭЛРО.

На монтажной площадке заканчивается сборка ротора пятого агрегата. Здесь расположится вход в вестибюль, непосредственно соединяющий машинный зал с трехэтажным зданием служебно-производственного корпуса, где разместятся дирекция ГЭС, столовая, зал заседаний на 230 человек, медпункт, экскурсионное бюро.

На другой стороне здания расположится монументальная мозаичная композиция, посвященная покорителям сибирских рек и электрификации Сибири. На облицованном белом мраморном торце поместится огромное панно из нержавеющей стали.

В год 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, когда вступит в строй 10 агрегатов, Красноярская ГЭС станет самой мощной на планете. К этому времени строители в основном претворят в жизнь проекты архитекторов.

Андрей СУХОДРЕВ.
(АПН).

ЕДИНСТВЕННЫЙ ребенок... Ему отданы все заботы, все внимание, вся нежность семьи. Он самый обласканный, самый любимый. Но далеко не всегда здоровый и счастливый.

Трудно даже объяснить, почему именно эти единственные, как зеница ока, оберегаемые дети так часто бывают худенькими, бледными болезненными.

Видимо, сама атмосфера, которая создается вокруг чрезмерно балуемого и охраняемого ребенка, не может способствовать воспитанию у него жизненной стойкости и выносливости.

Очень часто единственный ребенок бывает ребенком поздним. Родители, долго не решившиеся отказаться от беззаботного существования, наконец, совершают этот шаг. А их возраст, между тем, накладывает свою печать на ребенка. У матерей, впервые родивших после 30 лет, и отцов старше 44—45 лет дети нередко бывают не такими крепкими, как у молодых родителей.

Но дело не только в возрасте. Поздним родам, как правило, предшествуют аборты. А они далеко не безразличны для течения последующей беременности и родов, а значит, для условий внутриутробного существования и появления на свет новорожденного.

Нефизиологично для здоровой женщины рожать только один раз в жизни. Повторные роды с интервалом в 3—5 лет способствуют расцвету женщины, омолаживающей ее.

Но вернемся к воспитанию единственного ребенка. Конечно, нет оснований утверждать, что ему фатально угрожают педагогические ошибки родителей. Есть много семей, где единственного сына или дочь растят разумно, воспитывая здорового человека, хорошего гражданина.

Но, к сожалению, часто любовь мам и пап, бабушек и дедушек, сосредоточенная на одном маленьком человечке, становится неподвластной доводам рассудка. Такая любовь незаметно и коварно обманывает их, превращая добро в зло. Начинается та стихия уступок, поблажек, баловства, которая постепенно захлестывает семью и неизбежно вредит здоровью и психике ребенка.

До сих пор еще во многих семьях полноту считают синонимом здоровья. И, любя, закармливая ребенка так, что у него возникают расстройства обмена веществ, ранние формы ожирения со всеми их нежелательными последствиями для сердца и сосудов, а иногда заболевания печени, желчного пузыря и желчевыводящих путей.

Далеко не у всех родите-

Единственный ребенок

лей хватает терпения, выдержки, настойчивости, чтобы систематически закалять детей. Тепличность воспитания — бич многих семей, а имеющих единственного ребенка — в особенности.

Не трудно понять, почему это происходит. Очень тревожно бывает родителям, когда болен ребенок, а если болен единственный, тем более.

Страх перед болезнью ребенка заставляет оберегать его от всего, что кажется опасным: ветра, дождя, даже свежего воздуха. Так начинается ограничение прогулок, чрезмерное купание, запрет на спортивные игры и занятия.

ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ!

Ребенок всегда чувствует такую обостренную тревогу за его здоровье. И постепенно у него самого формируются черты мнительности, тревоги за себя, повышенного внимания к своим ощущениям. Он пугается малейших проявлений нездоровья, очень плохо переносит боль, плачет по пустякам, одним словом, лишается одной из прелестей детства — беспечности.

Избыток опеки и заботы ставит единственного ребенка в неблагоприятные условия. Привыкший, что за него все делают, он растет малоницентивным, нерешительным.

Первое вхождение в коллектив — в детский сад, в школу дается ему трудно. Он либо слишком податлив, беззащитен, внушен, либо, наоборот, слишком самоуверен и хвастлив. Сверстники быстро обнаруживают обе эти слабости и первой пользуются, за вторую наказывают.

Дети, выросшие в окружении взрослых, обычно хорошо умственно развиты. Но, как ни странно, они не всегда, поступив в школу, становятся хорошими учениками.

Они отстают от других ребят в силу своей нерасторопности, неорганизованности, отсутствия трудовых навыков, а подчас даже самых элементарных умений: одеться, сложить портфель, обращаться с кисточкой, kleem.

Не только педагоги, но и врачи настаивают на трудовом воспитании детей как

обязательном условии правильного формирования личности. В семьях, где есть несколько детей, это условие, как правило, соблюдается, даже если родители не осведомлены в педагогических теориях: сама жизнь к тому побуждает.

Старшие помогают младшим, все вместе помогают родителям, несут какую-то часть бытовых обязанностей. Так воспитываются навыки взаимопомощи, формируется умение быть внимательным к близким людям, желание приносить им пользу. Дети, растущие в большой семье, как правило, скромнее, общительнее, доброжелательнее детей выросших одиноко. Они отличаются большей уравновешенностью характера.

Воспитание детей — искусство. Оно требует знаний, труда, любви и совершенствуется только практикой.

Совершая ошибки при воспитании своего первенца, родители затем исправляют их, растят других детей. Но если такой возможности нет, остается глубокая неудовлетворенность.

Почти все родители, имеющие одного ребенка, в зрелом возрасте горько сожалеют о том, что так ограничили состав своей семьи, не прислушались вовремя к советам педиатра и акушера-гинеколога.

Кстати, какой мудрой является детская непосредственность! Вспомните, разве единственный сын или дочь не говорили вам: «Хочу братику! Сестричку!» Побывав в семье, где есть несколько детей, они возвращались оттуда взволнованными, веселыми и в то же время огорченными, что у них не так. И на верника вам тоже становилось немножко грустно.

Потребность иметь брата, сестру очень остро ощущается и в подростковом возрасте, когда появляется общность интересов, потребность поделиться самими заветными мыслями, чувствами. Брат, сестра — близкий друг на всю жизнь. Недаром же самый тесный, искренний, доброжелательный человеческий союз называется братством.

Лишняя своего любимого ребенка братьев и сестер, вы, несомненно, в чем-то обездоливаете его, а себя лишаете многих настоящих и будущих радостей. Подумайте, правильно ли это?

Митрофан СТУДЕНИКИН, профессор, директор Института педиатрии Академии медицинских наук СССР (АПН).

Дело свободы и независимости не убить!

Предрассветную тишину где-то на острове Ява 29 октября нарушила резкая, отрывистая команда «пли!» Неследовавшие за ней ружейные залпы оборвали жизнь троих пламенных индонезийских патриотов. В 5 часов 30 минут, когда только что загоралась утренняя заря, были расстреляны члены Политбюро ЦК Коммунистической партии Индонезии Ньюно и Судисман, а также руководитель джокьякарской организации КПИ ВирьомартONO.

Они были приговорены к смерти по обвинению в причастности к событиям 30 сентября 1965 года. Более трех лет назад в индонезийской столице в этот день группа левых офицеров предприняла попытку устранить с политической арены верхушку армии, так называемый «совет «генералов». Индонезийская реакция поспешила использовать эти события в качестве желанного предлога для разгрома трехмиллионной Коммунистической партии Индонезии, а также многих прогрессивных организаций. Потоки крови залили индонезийскую землю. Жертвы террора, развязанного реакцией, пали сотни тысяч коммунистов и других патриотов, верных сынов и дочерей индонезийского народа.

Преступления, совершаемые индонезийской реакцией, вызывают гнев и возмущение всех честных людей на земле. Когда стало известно об отклонении просьбы о помиловании, с которыми к генералу Сухарто — нынешнему президенту Индонезии обратились Ньюно, Судисман и их товарищи, по всему миру прокатилась новая мощная волна протеста. Государственные органы многих стран, крупнейшие международные и национальные организации призывают индонезийских руководителей проявить благородие и государственную мудрость, посчитаться с идеалами справедливости и гуманности. С советской стороны было заявлено, что казнь патриотов нанесет ущерб национальным интересам самой Индонезии, ее международному престижу и сотрудничеству с социалистическими странами.

Однако индонезийские власти игнорировали призывы советского и других на-

родов. Злодеяние было совершено.

Расправа над Ньюно, Судисманом и их товарищами еще раз показала, что реакционные силы в Индонезии хотят кровью лучших сыновей и дочерей индонезийского народа заплатить за финансовые подачки, которые обещают им империалисты. Американская агентство Юнайтед Пресс передавало, что «Индонезию на Западе считают банкротом. Ее долг колоссален — два с половиной миллиарда долларов». Протягивая руку за помощью, индонезийские власти идут на самые крайние меры. Чтобы снискать благосклонность империалистических банкиров, они раздувают в стране антикоммунистический угар.

Характерно, что незадолго до казни трех видных индонезийских коммунистических деятелей, так называемый «Клуб кредиторов», главную скрипку в котором играют США, Западная Германия, Голландия и Япония, рассматривал просьбу Индонезии об оказании ей новой финансовой помощи в размере 500 миллионов долларов.

Казнь Ньюно и Судисмана индонезийские власти хотели бы также запугать индонезийский народ, который видит, как его антиимпериалистические завоевания, добытые в столь тяжелой и упорной борьбе, приносятся в жертву реакции. В Индонезии уже переданы иностранным фирмам все национализированные прежде предприятия и плантации. Широко открыты двери для вложения частного иностранного капитала, причем львиная доля этих вкладов падает на американских капиталистов.

Но все эти меры, свидетельствующие о растущей зависимости Индонезии от империалистических держав, отнюдь не ведут к укреплению военного режима в Джакарте. Одним из свидетельств этого служит решение отложить намеченные на 1968 год парламентские выборы по меньшей мере на пять лет.

Реакции удалось расправиться с Ньюно, Судисманом и многими другим коммунистами. Но ей никогда не удастся убить дело свободы и независимости индонезийского народа, которому отдали свои жизни индонезийские патриоты. Светлую память о погибших будут чтить трудящиеся всего мира.

В. ХАРЬКОВ.
(ТАСС)

Кемеровский областной СОВЕТ ПО ТУРИЗМУ имеет в продаже туристские путевки по безналичному расчету, за наличный расчет и в кредит на турпоезд «Кузбасс», отправляющийся 22 ноября 1968 г. со станции Новокузнецк в 17 час. 17 мин., со станции Кемерово в 1 час 19 мин. (время московское) по маршруту: Москва — Минск — Вильнюс — Каунас — Рига — Таллин — Ленинград. Продолжительность путешествия 18 дней. Стоимость путевки 175 рублей.

В стоимость путевки входит проезд и проживание в полу-мягких комфортабельных купейных вагонах, экскурсионное обслуживание в городах остановок, питание в вагоне-ресторане.

За путевками обращаться в Кемеровский областной совет по туризму по адресу: Советский проспект, 18, телефон — 6-83-43, и в городе Новокузнецке в горсовет «Труда» (ДСО) по адресу: проспект Металлургов, 37, телефон 1-17-47.

В совете также имеются путевки на турбазу в Сухуми «Синоп» с 19 ноября и 8 декабря на 20 дней, цена путевки 75 рублей, а также и другие радиальные маршруты на Черноморское побережье Кавказа и Крыма.

Ленинскому пассажирскому автотранспортному предприятию № 2 ТРЕБУЮТСЯ: опытный экономист для работы начальником отдела, агент по снабжению и техник-строитель.

Обращаться по адресу: переулок Ледниковский, № 6.

Президиум городской организации Общества охраны природы извещает о смерти АФОНИНА Афанасия Иосифовича и выражает глубокое соболезнование родственникам покойного.

и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.



Индия. В Ришике (штат Уттар-Прадеш) с помощью СССР сооружается завод антибиотиков. Предприятие оснащается современными машинами советского производства. Специалисты из Советского Союза помогают своим индийским коллегам осваивать оборудование.

На снимке: в цехе стерилизации.

Фото В. Соболева.
Фотохроника ТАСС.

Новости, события, факты

Тувинская книжная Лениниана

Среди первых трех книг, появившихся после создания национальной тувинской письменности, была книга о В. И. Ленине: «Учитель Ленин». Другими были «Букварь» и «Арифметика». В этом году Тувинское республиканское издательство выпускает около 100 названий книг общим тиражом около 400 тысяч экземпляров.

В прошлом бесписьменный народ — тувинцы сейчас имеют своих писателей, художников, артистов, свои творческие союзы. Кроме произведений тувинских писателей и поэтов, издательство печатает классиков русской и мировой литературы, в том числе Пушкина, Гоголя, Шекспира, произведения русских советских писателей — Шолохова, Паустовского.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина Тувинское издательство готовит подарок читателям — книжную Лениниану — сборник из 50 произведений великого вождя на тувинском языке, произведения советских писателей, посвященные великому вождю революции.

Жан КАЦЕР, корреспондент АПН.

Юбилейный аукцион в Ленинграде

В Ленинграде завершился международный пушной аукцион, который проведен в пятидесятый раз. 80 пушников из 11 стран присутствовали на первом крупном международном аукционе в марте 1938 года, а сейчас аукционы собирают 200—300 участников из 20—25 стран Европы, Азии, Америки и Африки.

Советские звероводы добились больших успехов в своей работе. СССР, например, единственная страна, где разводят соболя. Отличные шкурки этого ценного зверька получают в Подмосковье. До трех миллионов шкурок норки в год производят теперь в СССР. Шестнадцать расцветок этой модной пушнины дают советские звероводы, успешно конкурируя с зарубежными поставщиками. Советский каракуль также завоевал прочную популярность на мировом рынке.

Всесоюзное объединение «Союзпушнина» поставляет около 70 разновидностей пушнины. Ленинградские аукционы занимают особое место в мировых пушных торгах и служат своего рода барометром мирового рынка. Здесь выявляется спрос на пушину, устанавливаются цены. Обычно на сентябрьских аукционах продаются только каракуль. Но для юбилейного «Союзпушнина» подготовила интересную коллекцию. Помимо 900 тысяч шкурок каракулья, представлено еще 15 тысяч шкурок соболя, 20 тысяч шкурок белых и голубых песцов, 10 тысяч шкурок лисиц, 600 тысяч шкурок белки, ондатры и других товаров.

Георгий ТОМАШЕВСКИЙ, (АПН).

Коллектив учителей, партийная и профсоюзная организация школы № 73 выражают глубокое соболезнование учительнице Шишигиной Татьяне Никитичне по поводу смерти ее отца

КРИВЧИКОВА
Никиты Александровича

Правление Ленинск-Кузнецкого городского общества охотников и рыболовов с прииском извещает о скоропостижной кончине казначея общества

АФОНИНА

Афанасия Иосифовича и выражает глубокое соболезнование родственникам покойного.

Потерялась кошка, возраст 1 год, бурая. Знающих просят сообщить по адресу: Боянский лог, № 2.

Колонка комментатора

НОВЫЙ ХОЗЯИН БЕЛОГО ДОМА

В Соединенных Штатах Америки закончилась борьба за кресло президента. Счетные электронные машины назвали нового хозяина Белого дома: 37-м президентом США стал кандидат от республиканской партии Ричард Никсон. На самом финише утомительной гонки за голосами избирателей он сумел незначительно обойти своего главного конкурента, кандидата от демократической партии Хэмфри.

20 января 1969 года Р. Никсон официально вступил в должность и примет присягу. Но уже сейчас у нового президента немало забот, они связаны с подбором подходящих кандидатур для правительства, которое ему предстоит сформировать в самое ближайшее время. При этом, как отмечают обозреватели, свое веское слово скажут те промышленные киты, кто помог Никсону добиться победы на выборах.

Однако будущему правительству, в каком бы составе оно ни было сформировано, придется, как отмечает американская печать, встретить немалые трудности в конгрессе, где демократам удалось сохранить свое господствующее положение.

От нового президента и правительства США, международная общественность ожидает конкретных шагов по решению важных внешнеполитических проблем, которые оказались нерешенными в период президентства Джонсона. Сюда относится прежде всего прекращение преступной войны США против вьетнамского народа.

Поздравляя Р. Никсона с избранием президентом США, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный подчеркнул: «Хотелось бы надеяться, что предстоящий период ознаменуется дальнейшим развитием отношений между СССР и США в интересах советского и американского народов, в интересах упрочения всеобщего мира».

Е. БАШМАЧНИКОВ.
(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый широкоскранный цветной художественный фильм АНЖЕЛИКА И КОРОЛЬ

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-00,

5-45, 7-30, 9-40.

ШКОЛА МУЖЕСТВА

Сеансы: 9-00, 2-20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК Я БЫЛА СЧАСТЛИВА ЗДЕСЬ

Сеансы: 2, 4.

нынешний фильм. 18.40 Для малышей. Как Карапаш встретил праздник. 19.00 «Страна Советов». Документальный фильм. 19.20 Теленовости. 19.35 «Операция «Трест». Художественный телефильм. 1 серия. 20.55 За технический прогресс. 21.35 Киножурнал. 21.45 Экран, год 1968-й.

Телевидение

14 НОЯБРЯ

12.00 В помощь школе. География. 6 класс. Вулканы и землетрясения. 12.30 Мультипликационный фильм. 12.40 Для малышей. Как Карапаш встретил праздник. 18.00 В помощь школе. География. 6 класс. Вулканы и землетрясения. 18.30 Мультипликацион-

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 0-52 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Горизография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Заказ № 7240. Тираж 27.000